

ЦИУЛИН СЕМЕН ИВАНОВИЧ

Мой прапрадедушка, Циулин Семен Иванович, родился в 1908 году. С самых первых дней войны он отправился на фронт. Свой военный путь мой прадедушка прошел в звании рядового. В 1942 году он героически погиб в сражении под городом Смоленском, где и был захоронен.

8 января 1945 года его наградили медалью «За отвагу» (посмертно).

*София Пыленок,
3¹ класс*

ЦУПИКОВ НИКОЛАЙ ЕФИМОВИЧ

Родился 4 декабря 1905 года в селе Вербовка Злынковского района Брянской области. Был призван в армию в 1941 году Бессоновским районным военкоматом (Пензенская область, Бессоновский р-н).

Воевал в составе 174-го гвардейского стрелкового Померанского Краснознаменного орденов Суворова и Кутузова полка 57-й гвардейской стрелковой дивизии 3-го Украинского фронта.

Свой боевой путь в Великой Отечественной войне начал 14 января 1942 года на Северном Кавказе, откуда прошел со своим полком через всю Украину. Служил санитаром в санитарной роте. Был демобилизован 5 июля 1944 года.

27 сентября 1943 года был награжден медалью «За боевые заслуги».

Выписка из приказа о награждении:

«Наградить санитаря санроты – гвардии красноармейца Цупикова Николая Ефимовича за то, что в период наступательных боев, будучи в передовом отряде, показал себя исключительно смелым и чутким санитаром к раненым бойцам и командирам, за что имеет хороший авторитет среди больных. Кроме этого, он врачу помогал производить обработку и перевязку раненых, чем ускорял отправку последних в тыл».

Подвиг Героя навсегда останется в памяти его потомков и примером для подрастающего поколения.

*Кирилл Калинин,
1⁶ класс*

ЧАЩИН ИЛЛАРИОН АЛЕКСЕЕВИЧ

(25 марта 1918 – октябрь 2010)

Уроженец Далматовского района Курганской области.

В 1938 году был призван в армию, а в 1941-м его отправили на фронт. Воевал на Дальнем Востоке, в пехоте, радистом. Затем их полк был переброшен с Дальнего Востока на защиту Москвы, но по пути их эшелон разбомбили. В этом бою дедушка получил тяжелое ранение ног. Был захвачен в плен и отправлен в концлагерь в Латвии. Затем передан Германии, где работал у местного фермера на ферме.

Был освобожден союзниками. Прошел проверки и был отправлен на службу в автобат, где из-за ранения работал сапожником. В 1946 году вернулся домой.

Был награжден орденом Отечественной войны II степени и медалью «За отвагу».

*Никита Сергеев,
1¹ класс*

